

Córdoba 12 de Abril de 1933

Año XI. — Número 3.862

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



EN VIAJE DE ESTUDIOS. — LOS PROFESORES Y ALUMNOS DE LA ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO DE ALICANTE, QUE SE ENCUENTRAN EN CÓRDOBA, EN EXCURSION CULTURAL.

Gran Teatro.—Ideal Cinema

TELEFONO 2.700

Funciones para hoy sábado 12 de Abril de 1930.
A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Programa: Estreno: LA GUITARRA DE ALICIA, dibujos animados, una parte.—Estreno: MAGAZINE METRO GOLDWYN N.º 21. Interesante sumario de actualidades.—¡Acontecimiento! Grandioso estreno de la superproducción «Paramount» en siete partes, titulada LLEGÓ LA ESCUADRA. Una película para jóvenes y viejos. Interpretada por la gentilísima Clara Bow y el notable galán James Hall.

Precios para cada función: Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'40. Paraiso, 0'20.—Por la tarde medias entradas para niños menores de 10 años a 0'10.

Mañana domingo, a las cuatro, estreno en siete partes: LA LEGIÓN DEL ÓCASO, por el famoso caballista Fred Thomson.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche, grandioso estreno: LOS CLAVELES DE LA VIRGEN, producción española dirigida por Florián Rey e interpretada por Imperio Argentina y Valentín Parera.—Se expenden localidades desde hoy.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 17-50.

Funciones para hoy sábado 12 de Abril de 1930.
A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Éxito sin precedentes del CINE SONORO.—Éxito de la graciosa película en dos partes LA TRAGEDIA DE UNA CABRA.—Éxito, grandioso éxito de la magna producción, considerada como la mejor hasta el día, EL ARCA DE NOE (Sonora), por Dolores Castello y Georges O'Brien.

Precios: Butaca, 3'50 pesetas. Gradas, 60 céntimos.
Mañana domingo, a las tres y cinco de la tarde, grandes matines infantiles, proyectándose la hermosa película en cinco partes por Fred Thomson LA MEDALLA DEL BOY-SCOT y la película cómica sonora en dos partes LA TRAGEDIA DE UNA CABRA.

Precios: Butaca, 50 céntimos, Gradas, 10.
A las siete de la tarde y diez y media de la noche, últimas proyecciones de la gran película sonora EL ARCA DE NOE.—Pronto, gran estreno: EL LOCO CANTOR. (Sonora).

GRANDIOSA

ha sido la Exposición de Trajes de Caballero presentada por las
PAÑERÍAS INGLESA

Pueden asegurar que estas importantes Pañerías compiten en abundancia, calidades y gustos, con las más principales del mundo. En cuanto a precios, hemos visto trajes magníficos ingleses por 80 y 100 pesetas, iguales a los que en Madrid y Barcelona cobran a 200.—Véalos.

CALLE AYUNTAMIENTO

La Administración de LA VOZ facilita a sus anunciantes toda clase de presupuestos para campañas de publicidad, encargándose asimismo de fotografías, fotograbados y de todo cuanto exijan las modernas normas de propaganda y difusión

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección costarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

Compras y ventas

VENTA permanente de leche de vaca y cabra, absolutamente pura, por cuenta del ganadero. Martínez Rücker, sin número, frente al 7.

SE VENDEN huevos para incubar de las razas Pratleónada, castellana negra, Rhode Island roja y Leghorn blanca.—Abejar, número 26.

SE VENDE lana de yellón de corte a 30 pesetas arroba.—Parrador de El Toro, Corredera, 37.

SE VENDE verde en la huerta de Santa María, detrás del Marribial a 1'50 el quintal.

VENDO puertas, aparadores, cornisas, cierres y tablazón muy baratos.—Almacén Hierro Aragón.

PLATANOS legítimos de Canarias de las mejores Vegas, bien sazonados, a precios bajos, siempre existencia en el Depósito Detall de la calle Deanes, 23, Servicio a domicilio.

SE VENDE una máquina de hacer medias y varias cosas más.—Razón, Cárcamo, 11; casa del practicante Manuel Aguayo.

Arrendamientos

BONITA CASA se arrienda o vende con llave en mano.—Razón en la Elegancia, Jesús María, número 2.

SE ARRIENDA un piso bajo con tres habitaciones independientes, en buenas condiciones. Calle Avenida de Obispo Pérez Muñoz, número 15.

Pérdida

PERDIDA: Se ha extraviado una fotografía con un grupo de tres jóvenes uno con el uniforme de botones de teléfonos.—Se agradecerá la entreguen en esta administración por haber fallecido uno de ellos.

SE HA PERDIDO una perra galga, negra con señal en la nariz y la punta del rabo blanco, atiende por Currita.—El que la presente se le gratificará en la calle Horno de Porras, n.º 1.

Traspasos

POR CAMBIO de residencia, se traspasa casa de huéspedes, muy barata, con 19 estables.—Valladares, 20.

Huevos del día

PUEDE ENCONTRARLOS baratos y gordos en la Huevería de San Alvaro.—Servicio a domicilio.—Teléfono 1798.—San Alvaro, 12.—Servicio a domicilio sin propina.

Colocaciones

DESTINOS: públicos para licenciados del Ejército, Cuotas, Militares, licencias de caza e informes gratis.—Se facilita Agencia Alcaraz, Imágenes, número 19.

LICENCIADOS del Ejército pueden obtener fácilmente destino del Estado. 1.500 vacantes. Informes gratis.—Julio Domingo, calle Argumosa, 23, Madrid.

SE DESEA dependiente para ultramarinos, buenas referencias.—Fonda Los Leones.

Automovilistas

CON TODA rapidez pueden proveerse de "carnets" de conductores de segunda y primera clase, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código penal. También se gestionan matrículas de automóviles, transferencias de dominio de los mismos, y servicios públicos de viajeros y de mercancías.—Informes, en "Córdoba Automovilista"

Varios

REPARACIONES de pianos y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

ESCUELA práctica de enseñanza. Recomendada por Real Córdoba Automóvil para Conductores de automóviles. Director técnico, Enrique Sainz. Avisos: Calle Marqués de Boil, 6, entresuelo. Teléfono 2860.

PROFESORA taquigrafía. Precisa para dar clase diaria. Se exigen informes.—Razón, Gran Capitán, 31, pral. izqda. de dos a cuatro.

ANIS "LA CORDOBESA"

Dulce - Seco

Cruz Conde

Córdoba

Informaciones de anoche

Matices

EL SILENCIO EN EL CINE Y EN LA VIDA

Muy bien; admirablemente bien, la nueva modalidad del cine sonoro. La voz de los personajes—en la parte que logra realizarse el sincronismo perfecto—; el ruido de un coche, de una puerta que se cierra o de un objeto que se rompe; el chasquido de un beso y el motor del auto. Todo admirable. Todo es una nueva sorpresa cada día. La ciencia se desvive por hacernos agradable este viaje por la vida.

Pero esta vez, la mecánica física no ha contado con un factor insustituible: el silencio. El silencio es el prestigio, es la elegancia, es la inteligencia, puesto todo al servicio del cine. Ya María Montessori, la profesora italiana, nos hablaba de la "pedagogía del silencio", como uno de los exponentes de la educación, de la sensibilidad y del Arte

Y por vida nuestra, que, ante el cine sonoro, nos hemos acordado un poco de las sutiles razones de la educadora italiana, gran propugnadora y gran enamorada del silencio.

Perfectamente, decimos, el cine sonoro. Pero convengamos en que adolece de un defecto fundamental; un defecto geométrico de posición. En efecto: la colisión escénica en el cine, se desarrolla según un plano vertical: la pantalla. En el lienzo no existe el sentido físico de la tercera dimensión. No hay "profundidad" geométrica. No hay "segundos planos" reales, donde situar los segundos planos fonéticos.

Más claro. Entre la voz que emite el actor desde un primer plano, y la contestación de otro actor que hable al final de una calle, por ejemplo, forzosamente ha de haber gradación métrica en cuanto a la

intensidad. Y suponiendo logrado este efecto auditivo, tropezaremos siempre con la rigidez de la pantalla que no admite el "relieve" de la escena; es decir que las tres dimensiones que apreciamos en el sonido—valga la libertad científica—no riman con la acción sobre la pantalla, ya que, aquella se desarrolla según una superficie vertical que, como todas las superficies, carece de tercera dimensión.

Entendemos, por otra parte, que el cine sonoro, no logrará eliminar de nuestra predilección al cine mudo. El cine mudo es más subjetivo, más intelectual, si se quiere. El espectador no distrae su recogimiento espiritual con los ruidos de las cosas. Nuestra imaginación lo pone todo. Y todo a nuestro gusto. Hasta el diálogo mimico, lo interpretamos a nuestro antojo, sin gritos desagradables en los actores; sin voces broncas; sin estridencias. Y quizás, quizás preferimos ese silencio tan elocuente y tan artístico del cine mudo, siquiera en compensación de tanto ruido plebeyo, de tanta salida de tono como tiene la vida. Y así somos, además de espectadores, un poco actores de la comedia silenciosa y sutil.

Silencio, silencio. Callar es siempre una virtud. Aún en el teatro. El arte de callar—decía Locke—es más arte de lo que parece. Hasta los franceses, maestros de la charla; infatigables conversadores, reconocen la altísima condición teológica del silencio, cuando tan gentilmente dicen a su mujer, desde un refrán insigne:

"Sois charmante, et tais-toi."

Es decir, procura ser encantadora... y, cállate.

Antonio de la Rosa.

Servicio de la benemérita

Detención de los autores de un hurto

La pareja de requisitoria de esta capital integrada por los guardias Ruiz Salido y Jimenez Cordobilla, ha llevado a efecto la detención de Antonio y Rafael Mata Castro y Rafael Rosa Mora, autores de un hurto de carbón (cuatro cargas), cuyo valor asciende a 65 pesetas.

El hurto se llevó a efecto en la finca "Pedrajas", propiedad de don Juan Blanco Egea, y los autores vendieron el producto del hurto en la citada cantidad.

Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

Instrucción pública

Título

Se ha recibido en la Sección Administrativa el título de Licenciado en Derecho, a favor de don Pedro Ortega Fernández de Villalta.

Cese

Ha cesado en el cargo de maestra de la escuela nacional de El Hoyo, doña Manuela Moyano Palau.

Posesionado

Se ha posesionado del cargo de maestro interino de la escuela de niños de Los Llanos de San Juan, don Francisco Salcedo Repullo.

LLEGO, el gran surtido en crepones lisos y estampados e infinidad de telas preciosas en EL METRO y sus Sucursales.

LA VOZ, en su deseo de corresponder al creciente favor que tan cariñosamente le dispensa el público cordobés, inaugura desde el lunes 21 del actual, unas páginas extraordinarias de información. Por la retina del lector desfilará la última comedia que triunfó en la escena; el tennis: el K. O. con que Paulino obsequió a su adversario, y el formidable ayudado de Chicuelo; el cuplé de moda y el certero "cañonazo" de Samitier. Sin olvidar el último gran éxito de novela, ni el "innúmerables" beso de Greta Garbo, ni la pícaro sonrisa que Clara Bow nos dedica desde la pantalla.

El pulso de la semana; el gesto sensacional; la vibración, la sacudida. Lo interesante; la anécdota; la gacetilla frívola; el comentario... Todo eco clavará diariamente en nuestras columnas su garra de oro.

Seis páginas semanales, distribuidas así:

Lunes: Cines

Martes: Deportes

Miércoles: Teatros

Jueves: Toros

Viernes: Agricultura

Sábado: Cultural.

VIERNES DE DOLORES

SOLEARES DE PASIÓN

Aunque está de mal humor, sin embargo, Don Liborio se siente hoy cantaor.

Para quitar los pesares no hay ninguna medicina mejor que las soleares.

Y si la pena me deja, he de competir cantando con Fuliqui y Media Oreja.

Por entre hileras de cirios, la Soledad va llorando morado llanto de lirios.

Suenan música y clamores; el pueblo reza; ya viene la Virgen de los Dolores.

Escucha absorta la gente los quiebro de una saeta; por una calle, estridente, el vibrar de una trompeta sube al altar de la noche;

de una flor, el cáliz breve escancia aromas al broche de Luna de Paraseve.

El tiempo es tibio y sereno; de la plaza por la esquina ha cruzado un nazareno.

Ya viene la procesión; pendiendo entre dos ladrones el Cristo de la Pasión.

Y lejos se oye una nota pidiendo a Cristo perdón, que en un sollozo derrotado.

Pasa todo; vuela el eco de marchas y de saetas; sólo queda en aquel hueco, entre flores y macetas, una mujer compungida extática tras la reja... Y pasa de recogida renqueando alguna vieja.

Don Liborio

Traslado de presos

Por la Dirección General de Prisiones, se han ordenado los siguientes traslados de presos:

De Fuente Obejuna a La Rambla, Miguel Fuentes Maldonado; de Montilla a esta capital Manuel Sánchez Friego, Juan Jiménez Escamilla, Ricardo Jiménez Ramírez y Antonio Jiménez Ramírez, y de Lucena a Alicante, Elías Parejo Cantarero.

En el Guadalquivir

Aparece ahogado un hombre

En el Juzgado de Instrucción de guardia se recibió ayer tarde aviso de que en el cortijo denominado de la "Torrecilla", de este término municipal, había aparecido flotando sobre las aguas del Guadalquivir el cadáver de un hombre.

El Juzgado de Instrucción, integrado por el digno juez de la Derecha don Germán Ruiz Maya, y el actuario señor Barbudo, se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las oportunas diligencias.

Sobre el cadáver del ahogado no se ha encontrado indicio alguno que pueda servir para su identificación.

La festividad religiosa del día

Solemnes funciones religiosas

Con motivo de la festividad del día, se han celebrado solemnes funciones religiosas en diversos templos de la capital.

En la iglesia de los Dolores, la jornada religiosa ha resultado tan solemne como brillante.

Hubo por la mañana Misa de comunión general, en la que ofició don Miguel García Ballesteros, y a las diez y media solemne función religiosa a gran orquesta.

El templo se hallaba abarrotado de fieles; siendo muchas las personas que se quedaron sin poder asistir a la función.

Ofició de praste el capellán de la iglesia señor Barbudo, y ocupó la sagrada cátedra el Padre Quirós.

Resultó solemnisima esta función.

Durante todo el día han continuado los fieles concurriendo al templo donde se venera Nuestra Señora de los Dolores.

De la provincia

Detención de unos pájaros de cuenta

La benemérita de Palma del Río ha llevado a efecto la detención de Rafael Quintero Lozano, José Morella y Diego Rodríguez Faura.

Estos sujetos infundieron sospechas a la guardia civil, y después de ser detenidos, fueron reconocidos por un factor como los que intentaron asaltar cerca de la estación el tren mensajero número 452.

Se trata de unos "distinguidos" maleantes, que tienen cuentas pendientes con casi todos los Juzgados de la provincia y con algunos de otras.

Todos ellos quedaron en la cárcel a disposición de los Juzgados que los tienen reclamados.

GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones del gobernador

Al recibir esta mañana el gobernador civil de la provincia, a los periodistas, les manifestó que había recibido a una comisión de obreros que se encuentran sin trabajo, y que para poner remedio a su situación, había conferenciado con el presidente de la Diputación señor Cañas Vallejo, con el fin de encontrar ocupación a los citados obreros, ya que esta es una cuestión que le interesa grandemente.

Añadió el señor Atienza, que el señor Cañas le había prometido orillar ciertas dificultades existentes y emplear a estos obreros en las obras de la carretera de Trassierra, con lo que rápidamente quedará solucionado el conflicto.

Mostró el gobernador su agradecimiento por ello al presidente de la Diputación, que tan propicio se había encontrado en este momento, y que con tanto interés había tomado el asunto.

Un periodista le preguntó el nombre del noveno teniente de alcalde, contestando el gobernador que el nombramiento para dicho cargo ha recaído en el señor Suárez Varela.

Visitas

Visitaron al gobernador civil de la provincia, don Graciano Atienza, en su despacho oficial:

Don Rodolfo Muñoz de La Gala, don Rafael Jiménez Ruiz, don José Castillejo, don José Manuel Camacho, don León Muñoz Cobo, don Sebastián Barrios Rejano, don Rafael Cende Jiménez, don Benito Gálvez don Moisés Andrés, una comisión de

La Rambla, don Manuel Gamero Cívico, don Manuel Vargas y una comisión del Ayuntamiento de Villanueva del Rey.

A los poseedores de trigo

Se recuerda a los tenedores de trigo, el más exacto cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de 22 de Marzo próximo pasado, presentando en sus respectivas Alcaldías, antes del 15 del corriente, declaraciones juradas de las existencias que posean de dicho cereal, para que los señores alcaldes las remitan a este Gobierno civil en el plazo que marca el apartado tercero de dicha disposición, con un resumen totalizado, precisamente en quintales métricos.

Los pueblos que no tengan existencias de trigo, lo manifestarán así de oficio sus alcaldes a este Gobierno.

De minas

Villanueva de Córdoba.—Don Pedro Gutiérrez Calventos, presenta escrito solicitando adquirir veinte pertenencias de mineral de bismuto con el nombre de "La Ocasión", término municipal de Villanueva de Córdoba.

Idem.—Don Manuel Calero Cantador presenta escrito, participando renunciar al registro minero de veintiuna pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de "Pilarita", término municipal de Pozoblanco.

Para la procesión del Viernes Santo

S. M. el Rey se ha servido honrar con su representación para la procesión del Viernes Santo, al gobernador civil de la provincia, don Graciano Atienza.

SOBRE UNOS FUNERALES

CARTA ABIERTA

Priego (Córdoba) 9 de Abril de 1930.
Señor Director de LA VOZ.

Mi querido amigo: El sábado pasado se celebraron en la iglesia parroquial de esta ciudad unos funerales por el eterno descanso del general Primo de Rivera, organizados por el Comité local de la Unión Patriótica. El templo, a pesar de su amplitud, no pudo dar cabida a todas las personas que quisieron asistir para rezar congregadas por el alma del glorioso caudillo.

En la mañana de hoy se han hecho las honras fúnebres oficiales, dispuestas por la Real Cédula de Ruego y Encargo, dada por nuestro Augusto Monarca el día 22 del pasado mes. Al piadoso acto han concurrido una docena de personas.

La explicación del apuntado y destacadísimo contraste es bien sencilla: que nadie, absolutamente nadie, de este pueblo, se había enterado de que se iban a celebrar semejantes honras.

Hubiera vivido el "gran español" y no me habría extrañado que el señor arcipreste de Priego patentizara una vez más su desvío hacia quien por tantos títulos ha merecido el de "salvador de España", pero muerto el varón ilustre, me apena y me indigna que se hayan hecho en incalificable secreto unos funerales que debieron ser públicos, esquivando "el auxilio que hubieran prestado los fieles" y prescindiendo de "invitar a las autoridades", con manifiesta desobediencia de lo dispuesto por el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, en su hermoso decreto del día 27 de Marzo, que, con la aludida Cédula, se inserta en el "Boletín Oficial" eclesiástico del mes pasado.

Con muchas y desleales armas se ha combatido al general Primo de Rivera, pero esta de privarle de los sufragios de su pueblo, tiene una triste y lamentable novedad. Y merecía que la conozca la opinión pública.

Agradeciéndole, de antemano, la inserción de estos renglones en el diario de su digna dirección, le saluda muy afectuosamente su buen amigo q. e. s. m.,

José T. Valverde.

Academia de Ciencias Médicas de Córdoba

Una conferencia

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 13 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de Cánovas, 2).

Tema: "Problemas y errores en la alimentación", por el doctor Gómez Aguado.

Saetas

Pida estos discos en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rucker
Las más nuevas.

Diputación provincial

Visitas

Han visitado al presidente de la Diputación, don Miguel Cañas Vallejo, los señores siguientes:

Don Ceferino Vázquez, don José Saavedra, don Rafael Salinas, don León Muñoz Cobo, don Juan Ruiz Rodríguez, don Rafael Carreras, don Antonio Zurita, don Angel Tortosa, don Manuel Villegas, don Ricardo de Montis, don Atanasio Castillo, don Francisco Bejarano, don Rafael Aguilar y una comisión de obreros.

PRECIOSO MANTO

En la calle Claudio Marcelo, número 11, será expuesto en los días 11, 12 y 13 del corriente, el nuevo manto confeccionado para la Virgen del Paso del Santísimo Cristo de la Expiración, que se venera en la Real iglesia de San Pablo.

Las Religiosas Adoratrices, cuyas obras son de todos bien conocidas, han realizado en este trabajo una verdadera obra maestra.

El bordado, estilo antiguo, está hecho con oro fino.

Esperamos que el pueblo de Córdoba, deseoso de cooperar a esta importantísima como imprescindible mejora llevada a cabo en el Paso del Santísimo Cristo de la Expiración ha de contribuir con una limosna proporcionada a las fuerzas de cada uno, y en tal seguridad nos permitimos comunicarles que la referida limosna podrá ser entregada en San Pablo, en casa de la excelentísima señora marquesa de Boil, Gondomar, 10, presidenta de la Asociación; o de cualquiera otra señora de la Junta, pero en manera alguna a persona desconocida.

Felicitando muy sinceramente por su trabajo a las Religiosas Adoratrices, manifestamos de antemano nuestra gratitud a todos cuantos se dignen contribuir para remunerárselo.—La Junta.

OCASION. camisas percal para hombre, desde 3'50 pesetas, calzoncillos cortos desde 2 pesetas, calcetines desde 0'30 en EL METRO y sus Sucursales.

Asuntos militares

Presentación

Se ha presentado, procedente de Sevilla y de paso para Archena, el teniente de Infantería don Pío Jiménez Patricio.

Servicio de la plaza

Guardia de la cárcel: Regimiento de la Reina. Jefe de día: Teniente coronel de Artillería de a pie don Santos Rodríguez Cerezo. Imaginaria: Comandante de la Reina don Mariano Melguizo Alemany. Provisiones: Quinto capitán de la Reina.

GRATA VISITA

Nos ha visitado el señor Gómez-Emperador, delegado de la Casa Hassinger S. A. de Barcelona, que fabrica la renombrada tintas Waterman para uso general y stilográficas.

Como demostración de la inalterabilidad de dicha tinta, el señor Gómez-Emperador ha hecho a nuestra presencia una prueba interesante: Ha sumergido en un recipiente con agua pura varios escritos hechos con tintas de diversas marcas y la Waterman, lejos de empalidecer, como aconteció con las otras marcas, se volvía más oscura.

Después de haber visto esta prueba, recomendamos todavía con mayor interés la tinta Waterman, que es absolutamente inalterable por el sol, el tiempo y el agua.

El señor Gómez-Emperador también ha visitado las principales oficinas de Córdoba dejando muestras y haciendo demostraciones del buen resultado y excelente calidad de otros artículos de la Casa Hassinger como son las gomas de borrar Ebro y Polo, los papeles carbón Polo e Inca, y las renombradas stilográficas Waterman, cuya representación ostenta dicha casa.

Todos estos artículos se hallan de venta en las principales papelerías de Córdoba. R.

GANGA. monos azules para mecánicos, desde 8 pesetas y telas azules color permanente, desde 1'30 en EL METRO y sus Sucursales.

R. I.  P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

MANUELA GARRIDO CAZORLA

Alumna de la Normal de Maestras, que falleció el día 11 de Abril de 1930, a los 19 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su director espiritual don Fernando Poveda; sus desconsolados padres, don Luis y doña Brígida; hermanos, María Luisa, Miguel, Luis Jaime y Brígida; hermano político, don José Sánchez Zafra; abuela; tíos; primos y demás familia, ruegan a sus amistades y demás personas piadosas encomienden su alma a la Santísima Virgen de los Dolores.

CRÓNICA DE SUCESOS

¡AQUÍ NO HA PASADO NADA!

Es día de mi mujer

Francisco Domínguez Molero, que pernoca habitualmente en uno de los chozos del Campo de la Verdad, pensó, y no iba descaaminado, que hoy era para él un día gordo, pues su mujer se llama Lola. Y, por lo tanto, tenía que celebrarlo a todo plan.

Efectivamente, el simpático Paco se llenó los bolsillos de calderilla, se llegó a una confitería y le dijo al del mostrador:

—Oye, garsón, manda un flan terno al chozo número 20 del Campo de la Verdad, —Como las balas, maestro.

Y después de obsequiar de esta forma a su costilla, se fué a celebrarla.

Calle arriba, calle abajo, aquí un medio y allí unas copas, horas más tarde se hallaba el simpático habitante del lado allá del río, en la calle de Lucano, con una turca imponderable y monologuando de esta guisa:

—Hoy es el día más grande de mi vida. Por supuesto, mi parienta no estará del tó descontenta. Vinge de lo Dolore, haz que yo llegue sanito a mi chozo, que tendrá mi mujé preparao ya el arroz. Dende luego debo tirá por la derecha pa llegar más pronto, pero pa jase boca voy a tomarme el último medicillo ahí al lao.

Pero al querer avanzar, por poco arrolla a un pacífico transeúnte que se le puso en su camino.

—Te quíes quitar del enmedio, u te rompo la media filiación, so pesao. Porque delante mí no hay quien se ponga—seguía diciendo a voces—y si no que venga un flamenco,

Como la vecindad estaba alborotada por las voces de Paco, solicitó el concurso de un porrífero, el cual se lo llevó a curarle la mona.

Por atajar la calle

Manuel Mérida Jiménez, aunque tiene treinta y cuatro años, se creyó, hoy un chiquillo, como cuando jugaba con otros de su edad, y gritaba:

A atajar la calle,
que no pase nadie.

Esto hizo a estas alturas el inocente ciudadano, pero el guardia número 7, dijole muy apropósito:

—Eh, amigo, déjese usted de niñerías y acompañeme.

Aunque al principio se resistió, Manuel no tuvo más remedio que seguir al de la porra, el cual le denunció en la Comisaría, para que otra vez se deje de inocentadas anacrónicas.

La coge jaracandosa

Y se sigue festejando a las Lolos. Esta tarde le tocó a José Santacruz, que durante el resto del año no bebe más que agua; pero hoy de una sentada se gastó catorce reales en vino tinto, y así se levantó a él.

Del arroyo y no del de San Lorenzo, lo recogió un guardia, pero era tal su estado y su irreductible empeño de no moverse, que tuvo que acudir una escuadra de municipales, los cuales a viva fuerza se lo llevaron a la Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento entró cantándose unas guajiras y tocando los paliolos.

Interrogado por el facultativo de guardia sobre una herida que presentaba en el labio inferior, dijo que se la había hecho su mujer y que él no tenía la culpa de nada.

Después de haberle aplicado el amoniacó, fué trasladado a su domicilio, y se disolvió el piquete de "porríferos".

Fray Diablo.

EN EL CENTRO OBRERO REPUBLICANO

UNA CONFERENCIA

En el Centro Obrero Republicano, calle Barroso, 10, el lunes, día 14 de los corrientes y a las nueve y media de la noche, pronunciará una conferencia el prestigioso y culto profesor y abogado don Eloy Vaquero y Cantillo, sobre el tema: "Problemas urgentes de estructuración política".

Ecos de la localidad

Unión de Dependientes de Comercio de Córdoba y su provincia

Se invita a todos los dependientes de Comercio de Córdoba (asociados y no asociados), a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 12 del corriente, a las diez y media de la noche, en el domicilio social, calle Barroso número 10, para dar conocimiento de los últimos acuerdos tomados en el Comité Paritario y del recurso interpuesto por esta Asociación.

Ayuntamiento

Visitas

Han visitado al alcalde interino, don Manuel Varo Repiso, en su despacho de la Alcaldía:

Don Miguel Sánchez Ocaña y don Manuel Revuelto.

Mudanzas

Por el negociado respectivo se han expedido las siguientes licencias:

Cláustro Santonja Pérez, de Heredia, sin número, a Plaza de San Miguel, 1 duplicado; Antonio Aguilar Sánchez, de San Pablo, 15, a Buen Suceso, 2; Carlos Sánchez, de Ocaña, sin número, a Mayor de San Lorenzo, 153; Manuel González Quesada, de Huerto de San Agustín, sin número, a Huerto de San Agustín, sin número; José Domínguez Jiménez, de Buenos Aires, 27, a Polifemo, 48; Ramón Villanueva Caballero, de Buenos Aires, 27, a Polifemo, 48; Juan Antonio Villanueva Gómez, de Buenos Aires, 27, a Polifemo, 48; Andrés García y García, de Plaza de Colón, 26, a Gran Capitán, 33; Manuela Murillo Ríos, de Damián de Castro, 20, a Escañuela, 10, y Francisco Pastor García, de Vera, 4, a Ruano Girón, 5.

De sociedad

Regresó de Granada el estudioso joven don Francisco Avilés.

Por la señora viuda de Arteaga y para su hijo don Francisco, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Chely Danvila, hija de nuestro querido amigo don Manuel Danvila, delegado de Hacienda de esta provincia.

Se encuentra muy mejorado de su dolencia, nuestro distinguido amigo el laureado pintor cordobés don Julio Romero de Torres.

Deseamos al ilustre paisano pronto y total restablecimiento.

LA VOZ en Villaralto

Honras fúnebres

En el día de hoy, a las diez, se han celebrado en la parroquia de esta villa honras generales en sufragio del alma del excelentísimo general Primo de Rivera.

La iglesia se vió completamente llena de fieles que vinieron a testimoniar el afecto y respeto a la memoria del inclito general, defensor de la Monarquía y salvador de la Patria, habiendo concurrido también el actual Ayuntamiento en pleno, todos los individuos que formaron el anterior, el juzgado municipal, la guardia civil, el capitán de infantería don José Rico, el presidente y Comité de la Unión Patriótica y otras muchas personalidades de la localidad.

El Ayuntamiento, el Clero y la U. P., organizadores del acto piadoso, han podido mostrarse satisfechos por la asistencia al mismo de todas las clases sociales.

Defunción

El día 2 del actual entregó su alma a Dios, víctima de rápida enfermedad, el joven Obdulio Sánchez Gómez, hijo de nuestro buen amigo don Manuel Sánchez Gómez.

El sepelio, que tuvo lugar el día 3, fué un testimonio fehaciente de las grandes simpatías que en la localidad goza el padre y familia del finado, pues asistió casi toda la población.

Que en paz descanse el alma del finado y que Dios le ayude a sus desconsolados padres, a los que enviamos nuestro pesar.

Corresponsal.

1.º de Abril de 1930.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

AVISO

De conformidad con lo que previene el artículo 32 de los Estatutos por que se rige esta sociedad, se convoca a Junta general extraordinaria, que se verificará el próximo día trece de los corrientes, a las cuatro de la tarde, para tratar de los siguientes asuntos:

- 1.º Aprobación del nuevo Reglamento.
- 2.º Elección de nueva Junta Directiva.
- 3.º Aprobación de cuentas.

Córdoba 2 de Abril de 1930.—El Secretario, A. Torres.

La Semana Santa en Córdoba

Cultos, procesiones, cofradías y otras notas de interés

Los cultos del Domingo de Ramos en la Catedral.

El Domingo de Ramos bendición de palmas y ramos por el ilustrísimo señor obispo de la Diócesis. Seguidamente se organizará la procesión solemne por fuera del templo, saliendo por la calle de Torrijos y entrando por la puerta del Rincón, en la que se entonará el solemne Gloria laus por los infantes de Coro.

Inmediatamente después de la procesión, sermón que predicará el muy ilustrísimo señor don José María Gallegos Rocafull. En la misa se cantará la Pasión por los señores Rodríguez Martín, Aguilar Campos y Escosura. Formarán la comitiva de la procesión las Cruces parroquiales, los alumnos del Seminario Conciliar de San Pelagio, el Cabildo Catedral, el Cuerpo de Beneficiados, el prelado revestido de capa magna, el excelentísimo Ayuntamiento y la banda Municipal de Música.

En la procesión y en la bendición de palmas se cantarán las antifonas "Pueri Hebr. Portantes Pueri Hebr acuru investimenta" el himno "Gloria laus et honor", y el responsorio "Ingrediente Dominus" a canto gregoriano.

La Misa que se interpretará será a canto gregoriano.

La Pasión que se canta en este día es la del Evangelio, según San Mateo.

Por la tarde a las tres y media "Vexilla" a canto llano y adoración de la Cruz.

La procesión del Martes Santo

El Martes Santo a las nueve de la noche de la noche saldrá de la parroquia de San Francisco y San Eulogio, las sagradas Imágenes de Nuestro Padre Jesús en el Huerto y Nuestro Padre Jesús en la Columna.

El orden de la procesión será el siguiente:

Batidores a caballo, Estandarte de la Hermandad, los nazarenos, la sagrada Efigie de Nuestro Padre Jesús en la Columna también con sus respectivos nazarenos, el Clero parroquial, la presidencia de autoridades y cerrará la comitiva la Banda Municipal de Música.

Recorrerá el itinerario siguiente:

Compás de San Francisco, San Fernando, Joaquín Costa, San Pablo, Realejo, Muñices, Plaza de la Magdalena, Borja, Pavón, Alfonso XII, Plaza de San Pedro, Don Rodrigo, Emilio Castelar, Plaza del Potro, Lucano, San Fernando al Compás de San Francisco y su parroquia.

La Hermandad de los Dolores

Todos los cofrades varones que deseen vestir túnica en la procesión del Viernes Santo, pueden comunicarlo por escrito al Hermano Mayor de la Hermandad durante los tres primeros días de Semana Santa.

Los que deseen vestir túnica de la Hermandad, se pasarán por la iglesia el Domingo de Ramos de nueve a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde, recogiendo su túnica y abonando la correspondiente limosna.

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Huerto y La Columna

Todos los cofrades varones que deseen vestir túnica en la procesión del Martes Santo, pueden pasarse a cualquier hora por la Sacristía de la parroquia de San Francisco, donde mediante la presentación del recibo del presente año, podrán recogerla.

En San Francisco

El Domingo de Ramos.—A las diez y media se celebrarán los solemnes Oficios del día, con procesión y pasión cantada. Por la noche a las siete comenzará el triduo al Santísimo Cristo de la Agonía.

Miércoles Santo.—A las siete y media de la noche, Tinieblas.

Jueves Santo.—A las diez y media de la mañana, los Divinos Oficios, con sermón y orquesta. Son costeados por la ilustre hermandad del Santísimo y la de Nuestro Padre Jesús del Huerto y de la Columna. A las diez de la noche solemne hora santa.

Viernes Santo.—A las diez de la mañana solemne Via Crucis. A las diez y media, los Divinos Oficios.

Sábado Santos.—Los Oficios a las siete y media.

En la Real Iglesia de San Pablo

Desde el Domingo de Ramos, hasta el Miércoles inclusive, habrá todos los días Vía Crucis solemne por la tarde al toque de oraciones.

Jueves Santo.—A las ocho de la mañana, comenzarán los solemnes Oficios de día, con comunión general de todas las Archicofradías establecidas en San Pablo.

Por la noche del mismo día solemnisima Hora Santa, en la que predicará el reverendo padre Antonio Monjo, C. M. F., y a la que asistirán todos los asociados de los jueves eucarísticos, con la medalla o distintivo propio de la Asociación.

Viernes Santo.—Los Oficios empezarán a las siete de la mañana. Se dará a besar la Cruz y a este propósito advertimos que la adoración de la Cruz no es sola y exclusivamente para los sacerdotes y ministros del Altar, sino deben acercarse a adorarla todos, hombres y mujeres, niño y niñas, porque Cristo nos redimió a todos por ella y para todos se expone a la Adoración.

A la una en punto de la tarde solemne ejercicio de las siete palabras, que predicará el R. P. Antonio Monjo, C. M. F. Asistirá a este acto una lucida orquesta.

Sábado Santo.—A las seis y media, comenzarán los Oficios propios del día, seguirá la misa y se dará la Comunión a todos los fieles que la deseen.

Santo Domingo

El próximo domingo, a las diez de su mañana, celebrará la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, el quinto acto del solemne quinario que dedica anualmente al Santo Cristo de San Alvaro, en el Santuario de Santo Domingo de Scala Caeli.

GANGA, aproveche usted la liquidación de retales de toda clase de telas, en el piso primero de la casa Central de EL METRO

LOS CAPRICHOS DE LA FORTUNA

El gordo, que toca en Córdoba, se lo llevan a Posadas

Apenas se conoció la fausta nueva, vimos los rostros iluminados por la alegría y los empedernidos jugadores echarse mano a la cartera en busca de los décimos que jugaran para cotejar con el número premiado.

Toda la tarde han desfilado ante las pizarras de nuestro periódico multitud de personas, a pesar de lo desapacible del día, para convencerse de que nuevamente la veleidosa fortuna se dignó hacernos una visita, que quiera Dios se repita con frecuencia.

Efectivamente, ha sido agraciado con el premio "gordo" de la jugada de hoy el número 20.740.

Para satisfacer la curiosidad pública y para tranquilidad nuestra, pues creímos esta vez haber topado, corrimos como una exhalación en busca de la confirmación de la noticia y de los favorecidos por la caprichosa.

Se nos dijo que el número había sido vendido en la Espartería, y allí nos encaminamos. El administrador, don Juan Alvear, nos recibió amablemente y la primera noticia que nos espeta es que aún no sabía una palabra del tal premio. Firmes en nuestro propósito, esperamos a que el señor Alvear repasara las libretas de los vendedores de dicha Administración. En la primera de ellas apareció ante nuestros ojos el dadivoso número que ha de llevar la alegría a tantos hogares: 20.740.

El billete de este número, juntamente con otros nueve, había sido llevado a Posadas por el vendedor de aquel pueblo, Rafael Muñoz León, dejando a Córdoba con la miel en los labios.

Dicho vendedor lo ha revendido en décimos a distintas familias de aquella localidad de las que daremos noticias en nuestra próxima edición.

La exportación del aceite

Un telegrama

Madrid. — Ministro de Hacienda. —

Al tener conocimiento esta Cámara Agrícola que está sometido a vucencia el estudio del problema de la exportación de aceite, me permito rogarle se digne dictar con la rapidez posible que la angustiosa situación requiere, un Real decreto que declare libre en absoluto para todos la facultad de exportar aceite, o a lo sumo que se paguen unos derechos insignificantes a la salida, que pueden ser de dos pesetas tonelada, para compensar en su caso las bajas de la matrícula industrial que no serán ni una sola las que se produzcan.

Este organismo sostuvo siempre y sostiene el criterio cerrado de la libertad absoluta para exportar, y ahora en estos momentos tan críticos vucencia puede poner con ese decreto los primeros jalones para un nuevo y racional sistema de comercio.

Anticipándole la gratitud de los oliveros cordobeses tiene la honra de saludar a vucencia con el mayor respeto y afecto, el presidente de la Cámara, José Rioboo.

Lotería Nacional

(Por Teléfono y Telégrafo)

Con 120.000 pesetas: **20.740**, Madrid, Barcelona y **CÓRDOBA**.

Con 65.000 pesetas: **1.473**, Sanlúcar, Palma de Mallorca, Santander y Valencia.

Con 25.000 pesetas: **6.532**, Madrid, Zaragoza y San Sebastián.

Con 2.000 pesetas: 31.753, Madrid, Barcelona, Santander y Sevilla; 34.177, Valladolid; 19.658, Arucas, Madrid, Barcelona y Huelva; 31.978, Manresa, Madrid, Tarifa y Vigo; 3.332, Almería, Palencia y Baracaldo; 16.128, Las Palmas, Jerez de la Frontera, Granada y Sevilla; 7.511, Madrid, Ciudad Rodrigo, Barcelona y Madrid; 17.477, Valencia; 31.403, Valencia; 365, Las Palmas, Vitoria, Zaragoza, Granada y Soria.

Premiados con 300 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

007	029	046	063	094	127	138	147	150	194
199	204	222	236	276	291	307	337	342	348
397	409	452	506	534	590	599	647	651	657
674	779	817	821	919	979				

MIL

013	041	063	066	134	153	175	182	206	226
251	274	313	351	362	365	371	395	425	429
528	550	570	585	594	593	619	642	681	697
756	761	809	823	849	900	903	925	946	954
974	992								

DOS MIL

024	030	036	183	191	199	220	267	290	292
293	331	336	338	366	375	387	392	415	457
464	490	591	673	689	740	755	767	797	800
822	832	834	838	883	899	905	912	928	969

TRES MIL

025	029	036	093	094	149	180	209	219	222
225	262	287	299	306	316	320	356	361	371
399	416	424	435	465	529	613	670	696	697
698	706	719	799	804	817	845	879	883	894
906	918	947	972	980					

CUATRO MIL

013	034	083	087	091	117	144	157	171	200
228	249	268	298	304	328	377	411	428	429
444	473	555	557	574	590	610	691	740	776
798	825	868	881	887	890	813	827	947	

CINCO MIL

012	033	103	110	117	144	148	173	200	235
267	305	322	340	390	418	419	463	478	505
510	536	544	585	625	627	649	659	666	680
685	701	703	717	754	774	797	825	847	867
869	950	960							

SEIS MIL

019	034	064	090	093	151	152	163	189	215
226	267	269	291	297	305	317	320	377	392
484	493	521	528	534	571	597	616	618	641
653	659	694	696	759	809	811	845	861	888
944	952	987							

SIETE MIL

014	026	096	126	144	197	221	277	334	345
356	376	377	452	461	569	575	579	603	633
653	705	723	847	890	928	949			

OCHO MIL

001	052	069	090	101	110	114	129	135	143
146	153	168	181	187	197	224	233	234	237
317	348	379	407	411	413	418	434	437	456
463	503	515	597	606	608	616	621	642	655
667	678	699	760	769	774	818	819	840	842
846	850	866	878						

NUEVE MIL

007	059	074	094	117	134	137	139	141	183
200	210	219	246	258	270	293	294	313	340
368	382	402	410	420	440	459	698	721	734
789	916	966							

DIEZ MIL

011	013	014	052	061	072	131	149	165	189
229	247	291	316	320	331	403	443	482	496
512	545	551	554	619	632	640	648	650	664
689	700	703	739	770	787	810	908	922	928
990									

ONCE MIL

005	029	036	058	069	075	101	111	125	141
147	148	199	207	228	278	284	285	300	304
313	316	324	370	381	393	397	399	444	458
499	511	563	565	603	678	695	701	708	714
729	739	755	756	760	761	767	774	785	797
814	832	833	843	851	854	876	877	910	966
991	993								

DOCE MIL

019	074	136	153	179	188	217	249	286	304
326	331	351	513	527	535	545	560	620	656
667	681	702	722	748	759	765	821	852	855
923	943	961	969	991	997				

TRECE MIL

048	065	086	104	107	110	134	154	169	251
274	309	310	336	349	361	363	371	402	447
456	462	504	506	507	559	563	593	613	709
717	720	745	794	809	851	866	903	933	943
944	955	988							

CATORCE MIL

002	020	083	099	103	119	121	140	200	203
241	250	266	273	318	321	367	381	431	435
467	487	548	584	654	742	752	756	797	816
827	856	874	876	882	884	890	894	937	938
941	966								

QUINCE MIL

015	030	048	063	069	107	108	151	177	206
215	235	238	268	284	289	324	401	405	440
466	526	587	602	604	627	726	728	737	755
815	831	864	910	922	924	955	983	998	

DIEZ Y SEIS MIL

012	018	036	071	103	125	132	176	179	202
209	252	292	355	381	403	406	413	420	453
458	476	478	481	506	537	544	573	589	680
768	824	830	843	845	875	907	909	913	977
995									

DIEZ Y SIETE MIL

000	018	026	052	057	062	106	175	177	277
288	354	402	414	419	433	436	456	459	465
522	532	552	593	607	619	646	785	787	805
810	831	832	847	868	869	943	953	976	

DIEZ Y OCHO MIL

035	038	039	057	058	064	085	120	123	131
134	159	207	237	243	304	324	350	367	410
443	471	498	507	512	537	571	591	603	617
622	623	643	684	728	785	805	813	839	843
845	854	928	935	945	997				

DIEZ Y NUEVE MIL

032	060	103	108	135	148	149	171	183	206
211	213	219	244	252	262	278	300	307	318
331	336	341	348	365	400	405	412	416	425
426	438	439	447	519	540	547	575	591	597
601	626	630	642	661	714	748	811	850	859
864	925	943	969	984	994	997			

VEINTE MIL

001	005	054	062	074	086	208	215	247	259
262	267	269	295	317	331	386	400	402	436
446	447	473	534	536	543	557	583	587	594
602	633	660	673	695	698	700	745	775	782
795	812	840	847	877	892	918			

VEINTIUN MIL

006	024	027	071	095	101	102	103	117	168
-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----

214	234	255	262	271	293	322	330	360	374
376	423	458	467	530	557	572	579	609	632
660	686	721	752	799	833	851	882	909	931
985	993	999							

VEINTIDOS MIL

027	030	035	069	085	105	121	172	284	307
311	335	378	421	488	499	537	542	567	571
582	584	615	638	662	675	682	757	766	775
815	825	835	889	893	906	925	941	997	

VEINTITRES MIL

052	105	148	150	174	201	218	224	233	267
273	293	333	384	387	431	442	443	471	486
504	507	514	530	537	539	546	566	579	595
602	620	670	680	725	795	802	806	820	852
861	874	878	911	925	927	933	943	999	

VEINTICUATRO MIL

024	030	031	051	054	057	080	119	148	196
199	219	220	222	277	280	357	361	388	412
460	472	494	507	537	550	566	644	669	673
677	678	697	706	741	777	787	805	807	822
830	854	879	882	926	837	946	967		

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Entre los decretos firmados esta mañana por el Rey, figura uno disolviendo la Caja de Socorros Ferroviaria

En el Ferrol se agrava la situación motivada por los despidos de obreros de los arsenales

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 11 (2'15 t.)—En la "Gaceta de Madrid" aparecen hoy las siguientes disposiciones:

Real orden aceptando la propuesta de la "Compañía Zeppelin", para el transporte de la correspondencia entre Sevilla y Friedrichshafen, en el viaje que va a realizar el dirigible en el mes actual.

Nombrando a don Antonio Ganizo, profesor numerario de Historia Natural en el Instituto de Antequera.

Haciendo nueva convocatoria para el ingreso de ayudantes de Obras públicas.

Autorizando la celebración en Madrid, durante los días 21 y 22, de una reunión de profesores auxiliares de la Escuela Superior de Trabajo.

X

EL RESTABLECIMIENTO DE LOS JUZGADOS SUPRIMIDOS

Madrid 11 (2'15 t.)—El ministro de Justicia ha recibido esta mañana a numerosas comisiones de diversas comarcas españolas, que vienen a gestionar el restablecimiento de los Juzgados suprimidos por la Dictadura.

X

LOS QUE DESPACHAN CON EL REY

Madrid 11 (2'15 t.)—Esta mañana acudieron a Palacio para despachar con el Rey, los ministros de Fomento y Economía.

El señor Maños dijo a la salida a los informadores, que su despacho había sido corriente, limitándose a algunas cosillas de personal y otras de trámite.

Añadió, que lo más importante había sido el decreto de disolución de la Caja de Socorros Ferroviario.

Terminó diciendo que ésta se nutría con el importe de las horas extraordinarias y que facilitaba socorros a los empleados.

El señor Wais manifestó en su conversación con los representantes de la Prensa, que le tocaba despachar mañana, pero que fué llamado para hacerlo hoy. Por esta circunstancia no tenía preparado el decreto referente a la seda, y cuyo proyecto enviará mañana a la firma del Rey.

X

LA ESTANCIA DE CAMBO EN MADRID

Madrid 11 (3'30 t.)—El señor Cambó ha sido visitado esta mañana por numerosos amigos, en el Hotel Ritz, donde se hospeda.

El ilustre financiero se propone permanecer tres o cuatro días en Madrid.

Los periodistas han intentado varias veces entrevistarse con él, para conocer los propósitos de su viaje a Madrid, pero no le han logrado.

Los periodistas protestan

Por la forma en que fué detenido un compañero

Madrid 11 (3'30 t.)—Una comisión de la junta directiva de la Asociación Profesional de Periodistas ha visitado esta mañana al director general de Seguridad para hacerle entrega de un documento de protesta contra la forma en que se procedió a la detención de un compañero con motivo de los incidentes desarrollados en el

Hotel Nacional, donde se celebraba el banquete a Marcelino Domingo.

Dicen que entre los detenidos figuraba el redactor-jefe de "La Voz", don Javier Bueno, que fué maniatado y de esta forma conducido a la Dirección de Seguridad.

El general Mola les prometió informarse del asunto y resolver en consecuencia.

FIRMA DE MARINA

Madrid 11 (4'15 t.)—Del ministerio de Marina han sido firmados esta mañana los siguientes decretos:

Nombrando inspector general del Cuerpo de la Armada a don Idefonso Sanz Domenech.

Disponiendo que cese en el cargo de médico general de la Armada el jefe de la Sección de Sanidad, don Ernesto Botella, y nombrándolo jefe de la Sección de Sanidad del ministerio.

Autorizando al ministro para adquirir dos hangares metálicos destinados a la base de Mahón.

Proponiendo para el mando del cañonero "Dato" al capitán de fragata don Manuel Cámara.

Idem para el ascenso a varios oficiales y alféreces de la Armada.

X

EL DIA EN PALACIO

Madrid 11 (2'30 t.)—Después del despacho con los ministros, el Rey recibió una larga audiencia militar.

También fué cumplimentado por el general Hermosa y por el ex ministro señor Fernández Prida.

Después recibió al duque de Hornachuelos, el que le hizo entrega del nombramiento de Hermano Mayor de la Hermandad de la Santa Cena, de Granada.

X

SE HA DISUELTO LA CAJA DE SOCORROS FERROVIARIA

Madrid 11 (2'30 t.)—Entre los decretos que el ministro de Fomento ha sometido esta mañana a la firma del Rey, figuran los siguientes:

Real decreto ampliando el artículo 43 del Reglamento de los servicios de distribución de las aguas del Canal de Isabel II.

Jubilando a don Carlos Mínguez.

Nombrando en turno segundo jefe de tercera clase a don Gaspar Pérez.

Disolviendo la Caja creada en 11 de Marzo de 1927 con la denominación de Socorros Ferroviaria.

OBREROS QUE SE REINTEGRAN AL TRABAJO

Madrid 11 (3'15 t.)—El gobernador civil de Oviedo comunica al ministro del Trabajo, que los obreros que trabajan en la traida de aguas a Gijón, se han reintegrado a su labor.

La demanda de aumento de jornales ha sido sometida a la deliberación del Comité paritario.

X

VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid 11 (3'15 t.)—El jefe del Gobierno fué cumplimentado esta mañana por el infante don Alfonso de Orleans, el subsecretario del ministerio de Instrucción y otras personalidades.

X

LOS CAMBIOS

Francos	31'55
Idem suizos	155'80
Idem belgas	112'20
Liras	42'15
Libras	29'10
Dólares	8'03
Marcos	1'92

De provincias

SE AGRAVA EL CONFLICTO OBRERO

Ferrol 11 (4'15 t.)—Se agrava por momentos el conflicto planteado con los despidos de obreros en los arsenales.

La comisión de obreros que se encuentra en Madrid gestionando del Gobierno que sean revocadas las órdenes de despidos, que crea una situación angustiosa a centenares de familias, ha comunicado que nuevamente se entrevistaron con el ministro de Marina y que éste declaró una vez más que no podía hacer nada para resolver la cuestión por falta de créditos.

Según afirmó el almirante Cavia, había solicitado un crédito de 13 millones para proseguir la construcción de submarinos, pero que la propuesta fué rechazada por economías, en Consejo.

TOMA DE POSESION

León 11 (4'30 t.).—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de presidente de la Diputación, don Gerardo Gullón.

X

LA CONSTITUCION DE UN AYUNTAMIENTO

Barcelona 11 (4'30 t.).—Una comisión del pueblo de San Lorenzo estuvo esta mañana en el Gobierno civil, para interesar del general Despujols la rápida constitución de aquel Ayuntamiento.

X

UNA CONFERENCIA INTERESANTE

Barcelona 11 (5'30 t.).—En el Ateneo Barcelonés ha dado una interesante conferencia el catedrático de Derecho procesal, don José Xirau, que desarrolló el tema: "La lucha por la Constitución".

Afirmó que estamos en momentos decisivos sin ulterior remedio, en que los pueblos luchan por afianzar su Constitución.

Habla de las Constituyentes de Cádiz, y dice que aquellos eran unos hombres modestos que sólo aspiraban a servir a la Religión y a su Rey, pero que no querían democracia.

Hace resaltar los dos grandes fracasos habidos en Cataluña: el catalanismo y el obrerismo.

X

LA ASAMBLEA DE DECANOS DE ABOGADOS

Sevilla 11 (4'30 t.).—Definitivamente se ha fijado para el próximo día 28 en esta ciudad la anunciada Asamblea de Decanos de los Colegios de Abogados de toda España.

Por el ministerio de Justicia y Culto se ha concedido la oportuna autorización para celebrar este acto.

X

UN SUCESO MISTERIOSO

Cádiz 11 (5'30 t.).—Esta madrugada se desarrolló un suceso misterioso en el campo sur de la ciudad.

Cuando marchaban por la calle de Sagasta los jóvenes José Martín, José Vela y José González, sonaron varios disparos, que no se saben de donde partieron.

Dos de los muchachos resultaron heridos de alguna gravedad.

La policía práctica pesquisas para descubrir a los autores de los disparos.

X

EL PROCESO CONTRA EL DIRECTOR DE UN PERIODICO

Múrcia 1 (3'15 t.).—Se espera con interés la resolución recaída en el proceso instaurado contra el director de "El Liberal", de Murcia, don Ricardo Serna Alba, acusado del delito de injurias al Rey, en virtud de querrela formulada por el fiscal de S. M. con motivo de la publicación del cuadro de Moreno Carbonero, "La conversión del duque de Gandía" y los versos del duque de Rivas evocados por el señor Sánchez Guerra en su discurso del teatro de la Zarzuela y cuya vista de apelación se celebró ayer a puerta cerrada.

De la defensa del procesado se encargó el letrado don Manuel Navarro, redactor de "El Liberal".

Se cree que el procesado será absuelto.

POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Huelva 11 (5'30 t.).—A las doce y bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia, celebró sesión el Pleno de la Corporación Provincial, dándosele posesión a los señores don Francisco Pérez de Guzmán y Urzaiz, presidente, y don Francisco Labrador Calonge, vicepresidente, nombrados recientemente por Real Orden.

Asisten los señores don Francisco Pérez de Guzmán, don Francisco Labrador Calonge, don José Ruifernández de Toro, don Ricardo Terrades Plás, don Emilio Cano Rincón, don Guillermo García y García, don Pedro Luis Casto Ramirez, don José Pablo Vázquez Pérez, don Nicolás Vázquez Pérez, don Emiliano Cabot Alfonso, don Salustiano Alonso González, don Antonio Orta Limón y don Manuel de Burgos Dominguez, asisten también el secretario de la Corporación, don Francisco Montero Diaz, y el señor interventor, don Rafael Solgado Salcedo.

Una vez dado posesión por la primera autoridad civil de la provincia, por el señor Guzmán y Urzaiz, se procedió al despacho de los asuntos de la convocatoria, y se procede a votar la Comisión de Presupuestos que la formarán los señores don Francisco Pérez de Guzmán, don Guillermo García y García, don Emilio Cano Rincón, don Emiliano Cabot Alfonso, don Salustiano Alonso González y don Antonio Orta Limón.

Seguidamente se nombraron representantes de otros cargos y se procede a dar cuenta de las reclamaciones presentadas contra la constitución de la Corporación y de algunos señores diputados.

Leída la reclamación presentada contra el diputado don José Pablo Vázquez Pérez, por el Colegio Médico de esta capital, el cual es a la vez médico segundo del Hospital provincial, éste pide la palabra para hacer constar que al nombrarle sus compañeros para desempeñar dicho cargo hizo constar de una manera clara y terminante que su designación era incompatible por el cargo que ocupa, por lo que al ver confirmada su incompatibilidad por reciente disposición presentaba la dimisión de el cargo.

Con estas manifestaciones el Pleno acuerda por unanimidad aceptar la dimisión del diputado don José Pablo Vázquez Pérez y que conste en acta su sentimiento por la ausencia del compañero.

Se da cuenta de otras reclamaciones sobre otros señores diputados, acordándose por votación de acuerdo con el informe de la excelentísima Comisión provincial, que confirma en sus cargos a los mismos.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las dos y quince.

A las cuatro de la tarde se reunió bajo la presidencia de don Francisco Pérez de Guzmán, la Comisión provincial, despachándose los asuntos que figuraban en el orden del día.

Buen humor**EL CUARTO DE LOS LEONES**

—¿No le parece a usted un símbolo eso?

—¿El qué?

—El haber construido el Palacio de la Prensa en la plaza del "Callao".

X

—¿A usted le parece que no tiene importancia eso de no adelantar la hora? Pues la tiene.

—¿Como no sea para que las elecciones tarden más en llegar...!

X

Los rayos y los relámpagos:

De creer la expresión popular, éstos duran muy poco. Se ha observado con frecuencia que un objeto en movimiento se presenta inmóvil generalmente al fulgor de un relámpago. Es cierto que, por el contrario, Coladón entre otros, ha observado lo inverso: ramas de árboles han parecido agitadas y un tren ha sido visto en marcha. Lo que demuestra que la duración de un relámpago varía insensiblemente de segundo, sobre todo cuando lleva varias descargas separadas, como ocurre con la mayor frecuencia. Por el contrario, experiencias basadas en la observación de un objeto móvil, durante una tormenta, hacen ver que hay descargas muy breves que duran 1/39.000 o 1/40.000 de segundo. Por consiguiente, el tiempo varía mucho.

Por otra parte, se halla una prueba de la duración ocasionalmente bastante larga de un relámpago en un hecho curioso que se presenta algunas veces. Cae el rayo y es evidente

que ha sido atraído por un pararrayos, al cual ha herido. Pero el rayo alcanza también una esquina del tejado del edificio o también un árbol próximo.

El relámpago es una columna de aire puesta incandescente por el paso de una descarga. Ahora bien: si hay viento en el momento de la borrasca, y si las descargas son varias, como sucede con frecuencia, la primera alcanza al pararrayos, pero las segundas alcanzan puntos próximos porque la trayectoria, la columna de aire, ha sido desplazada por el viento.

X

Leemos en un periódico de Valencia:

"El alcalde y varios concejales, van a Palmar".

¡A ver, a buscarles sustitutos enseguida!

X

"A Berlín ha llegado una partida de loros y se ha vuelto a desarrollar la psitacosis".

Hay que terminar con los "loros" y sobre todo evitar que se nos cuele en casa.

X

"En Amberes se va a inaugurar la Exposición internacional de arte flamenco".

Suponemos que de Andalucía se enviarán grandes remesas de seguidillas, fandangos, soleares y tarantas. ¡Y hasta una colección muy completa de "Niños".

KIT.

Informaciones de hoy 12

En la Casa de Todos

Se posesiona de su cargo el nuevo alcalde señor Jiménez Ruiz

También toman posesión los nuevos tenientes de alcalde

Tras muchas demoras y dilaciones, llegó ayer, por fin, el día de la toma de posesión del nuevo alcalde de la ciudad, don Rafael Jiménez Ruiz.

Para ello se reunió el Pleno de la Corporación municipal en el salón de actos de las Casas Consistoriales, que se hallaba completamente lleno de público, entre el que sobresalía una nutrida representación de la clase médica de Córdoba, a que pertenece el nuevo alcalde.

A las seis y media en punto, penetra en el salón capitular el gobernador civil de la provincia, quedando constituido el Pleno en sesión extraordinaria.

Los que asisten

Ocupa la presidencia el gobernador civil don Graciano Atienza, y asisten al acto los concejales señores Varo Repiso, López Serrano, Suárez Varela Alonso, Blanco Cantarero, Tienza Argote, González Madrid, Sánchez Cabrera, Rioja Muñoz, Fernández Caparrós, Martínez Navarro, Sotomayor Moreno, Amián Gómez, León Priego (don Rafael y don Ramón), Cuadro Cuesta, Rodríguez Molina, Salinas Diéguez, Peinado de los Reyes, León Avilés, Belmonte y González Abreu y Luque Casares.

De secretario actúa el de la Corporación, señor Carretero Serrano, y también asiste a la sesión el interventor de los fondos municipales, señor Molina de Pazos.

Se abre la sesión

El gobernador civil declara abierta la sesión y se da, por el secretario, lectura al acta de la sesión celebrada el 8 del actual con carácter de extraordinaria, que es aprobada.

Luego se da lectura al oficio del gobernador civil de la provincia, trasladando la Real orden fecha 24 de Marzo último, por la que se designa para ocupar la Alcaldía presidencia de este Ayuntamiento, a don Rafael Jiménez Ruiz.

Los señores Varo Repiso y Sánchez Cabrera van a buscar al señor Jiménez Ruiz, que penetra en el salón entre aplausos.

Se da lectura a otro oficio sobre los nombramientos de los señores tenientes de alcalde que han de formar la Permanente, la que quedó constituida en la siguiente forma:

Primer teniente de alcalde, don Manuel Varo Repiso; segundo, don Rafael León Priego; tercero, don Francisco Belmonte González Abreu; cuarto, don Manuel Blanco Cantarero; quinto, don Francisco Fernández Caparrós; sexto, don Benigno Iniguez González; séptimo, don Antonio Lozada García; octavo, don Rafael Sánchez Cabrera; y noveno, don Angel Suárez-Varela Alonso.

Palabras del gobernador

Expresa el señor Atienza su emoción al dirigirse de nuevo a la Corporación municipal, pues aún pesa sobre él el honor del aplauso que le fué tributado en la primera sesión a que asistiera cuando se constituyó el Ayuntamiento.

—Alguien—dice—, puso el comentario a mis palabras, de que tenían el mérito de salir del corazón, y, así es. Por eso ahora, añade, siento titubeos, porque la trayectoria de la palabra desde el corazón al exterior, es más larga y más difícil que cuando habla la cabeza.

Continúa diciendo que se encuentra emocionado y orgulloso y cada día más contento de hallarse en Córdoba, pero, más que por su ambiente, por la nobleza de los cordobeses.

Silustea la persona del nuevo alcalde, y dice que éste con la colaboración de todos, dará pronto cima a todos los problemas, con lo que se habrá prestado un gran servicio a la ciudad de Córdoba.

Refiriéndose a la labor de este Ayuntamiento, dedica unos elogios al alcalde que ocupó su presidencia interinamente, cuyas dotes excepcionales culminaron en ella.

Por ello da las gracias al Sr. Varo en nombre del Gobierno, y con aquél a todos los que colaboraron.

Testimonió muy particularmente su agradecimiento a aquellos que distanciados políticamente de este Gobierno, como el inefable y bondadoso señor Amián—dijo—, demuestran que al Ayuntamiento no se viene a hacer política, sino a laborar por la ciudad.

Recordó las palabras del señor Amián en Madrid, cuando la comisión de Córdoba fué a interesarse en el asunto del ferrocarril de Puertollano, llenas de cordobesismo, y terminó propugnando porque ante

todo hay que ser cordobeses. (Grandes aplausos.)

El señor Varo

Dice que la concepción que el gobernador ha hecho de sus servicios no puede ser obligada por otra cosa que por el afesto.

Dice que la labor que se ha de llevar a cabo en el municipio ha de ser deslucida, pues se reduce a resolver problemas inaplazables.

Sin embargo, añade que no se halla contagiado de pesimismo, y que, como ahora viene a la Corporación un hombre joven, lleno de arrestos, todos deben ayudarle, para que, cuando su misión haya terminado, todos puedan salir del Ayuntamiento con la frente bien alta.

El señor Amián

Contestó a la alusión que de él había hecho el gobernador, y dijo que, ciertamente, quisiera que la política se quedara a las puertas del Ayuntamiento, y que después de que se hagan las elecciones se habrá dejado de hacer política, pero que, con una persona como el señor Atienza, que se da cuenta de las necesidades, de lo que es Córdoba, bien se puede ir al Ayuntamiento a laborar por el bien de la ciudad.

Terminó pidiendo que se considerara al gobernador como hijo adoptivo de ella.

El alcalde

Se levantó luego a hablar el alcalde señor Jiménez Ruiz, quien dió las gracias al Gobierno y al señor Atienza, por haberle designado para tan alta magistratura ciudadana, y añadió que un pueblo no puede pedir más que un corazón, y que ese lo tiene él henchido de amor hacia Córdoba.

—Señores concejales, continuó diciendo. Ignoro la técnica municipal, pero estimo que si para atacar los problemas es necesario altura de miras, es necesario también amor a Córdoba, en eso estoy preparado.

En ellos pondré mi voluntad al servicio de vuestras iniciativas. No soy optimista, ni tampoco pesimista, sino expectante. Os ofrezco mi lealtad y os pido la vuestra. En estos momentos no nos une más que una palabra, justicia. Es necesario efectuar una revisión de todo lo hecho.

Todo lo que soy como médico, sigue diciendo, os lo debo, y ahora en vosotros deposito mi honor, como ciudadano. Desde es-

PLAZA DE TOROS DE CÓRDOBA

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

para el próximo día 20 de Abril, Domingo de Resurrección
INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA

Rafael Sánchez CAMARÁ y Rafael Saco CANTIMPLAS

Alternarán mano a mano con seis bravos y hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de Flores Albarrán Hermanos

PARA MÁS DETALLES, VEÁNSE PROGRAMAS

te sitio, saludo a Córdoba con temblor en la voz, pero no en el corazón.

Y ya en plan de saludo, permitidme que sea el primero para el alcalde venerable que hasta hoy ocupara la presidencia, con el respeto del discípulo y con el afecto del camarada.

Luego mi más efusivo saludo a los funcionarios municipales con quienes tengo que aprender cómo se sirve a Córdoba, y si alguno se hubiese olvidado de este deber, enseñárselo, no como jefe, sino como camarada.

Saludo a la Prensa, a la que se ofreció en el cargo, y dirigió el último saludo a su guardia de honor, a la milicia de médicos que no es una teoría de blusas rojas ni de blusas blancas, como dijo un insigne doctor, sino de batas blancas de honradez y de trabajo.

—Señor gobernador,—añadió,—este bastón que ahora me entregais podrá ser manchado de sangre, pero no arrastrado. Así os lo prometo.

Habló luego de su programa y dijo que lo tenía trazado en las siguientes conclusiones, a las que dió lectura:

Primera.—Estudio y resolución del problema del abastecimiento de aguas a la población en el mínimo indispensable, a cuya resolución se irá, con la máxima rapidez compatible con la garantía técnica y económica que el caso requiere. Directiva para la resolución: el aprovechamiento de los veneros de "La Palma" y "Hoja Maimón" y aguas del Pantano del Guadalmellato. A este problema desea esta presidencia que se subordinen todos los demás, sin que esta subordinación implique desatención de los problemas restantes.

Paralelamente al anterior asunto, pero con la calma que por su complejidad es necesario, se hará un estudio del abastecimiento definitivo de aguas, a base de adquisición de veneros, estudio de la municipalización del servicio o de su concesión a entidades o particulares, según acuerde la Corporación que es más ventajoso y de más garantías de seguridad para el vecindario.

Segunda.—Análisis sereno y desapasionado de la situación económica del Municipio, con su indispensable anejo de examen del presupuesto extraordinario, estudiando las razones de su emisión, mejoras ofrecidas a base de él y realidades obtenidas de su aplicación.

Tercera.—Revisión inmediata por la Corporación de las obras municipales en vías de realización, para suspender las que la Corporación estime que no implican un beneficio manifiesto e inmediato para el vecindario y ver de terminar las que requieran el sacrificio económico del momento.

Cuarta.—Estudio de reorganización interna del Municipio, comprensiva del examen de los servicios que presta, necesidades reales o posiblemente ficticias que llenan, mínimo de amplitud e intensidad en los servicios con que las necesidades urbanas estarían debidamente atendidas.

En este estudio serían incluidas las necesidades de las barriadas separadas de la población por la distancia y tan dignas de ser atendidas.

Quinta.—Apoyo decidido a la Comisión de responsabilidades, como homenaje a la

calidad social de las personas que la integran y como único medio de conocer aquellos males y errores que han de servir de orientación de conducta en lo sucesivo y futuro prestigio del Ayuntamiento.

Sexta.—Esta presidencia propugna por la exaltación del derecho de todos los concejales a intervenir activamente en todos los asuntos que han de debatirse, pero, también quiere recordar, el ineludible deber de orientar estas intervenciones de una manera concreta y práctica, para que la labor a realizar, sea fructífera y eficaz.

Al terminar el señor Jiménez Ruiz fué muy aplaudido.

Sale el gobernador

Terminado el discurso del señor Jiménez Ruiz, el gobernador civil dirigió un saludo a todo el Concejo municipal, siéndole acompañado por el alcalde y los concejales.

Se reanuda la sesión

Se reanuda la sesión ocupando la presidencia el nuevo alcalde.

El señor Salinas hace uso de la palabra para saludar al nuevo alcalde y lamentar que el Ministerio de la Gobernación no hiciera caso a la aspiración del Ayuntamiento, que le fué testimoniada reiteradamente, y para lamentar también que el señor Jiménez Ruiz, hombre de tantos méritos, haya sido traído a este Municipio quizá torciendo su conciencia, pero le ofrece que en la Corporación no encontrará más que amigos, dispuestos a laborar con él. Da lectura a unas notas sobre el estado económico.

El alcalde agradece estas notas, pues dice que viene a aprender, y desea que el señor Salinas retire una palabra, pues no ha truncado ideas, ya que esta es obra de conciencia y de ella saldrán las ideas.

Continúa la sesión, siendo designado el señor Cuadro Cuesta para ocupar la vacante de concejal jurado, que renunció el señor Peinado de los Reyes.

Este da lectura a unas cuartillas, saludando al alcalde, concejales, Prensa y auditorio, y dice que se encuentra en los escaños municipales contra su voluntad, como seguramente les pasa a los demás, por virtud de una Real orden, y a su entender, de una manera transitoria. Habla de la obra de la Dictadura, de su legado, de los "camaleones políticos" y de los "sábalos", y expresa su opinión de que España, para salir triunfante, ha de levantar un monumento a la virtud y derrocar completamente al caciquismo.

Terminado el discurso precedente, continúa la sesión, acordándose la celebración de las Permanentes los lunes de cada semana, a las siete de la tarde.

No se determinó el alcance de las Delegaciones específicas en el término municipal a los señores tenientes de alcalde.

Los demás asuntos que figuraban en el

orden del día, fueron aprobados, levantándose la sesión.

X

Terminada la sesión del Pleno, el nuevo alcalde fué muy felicitado por todos los concurrentes.

Por nuestra parte correspondemos al saludo que dirigió el señor Jiménez Ruiz a la Prensa, y LA VOZ, como siempre, estará presta a colaborar por los fueros de la justicia y por el bienestar de Córdoba.

Ecós de la localidad

Una boda

En la iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos, contrajeron matrimonio la distinguida señorita Carlota Ariza y el joven don José Alvarez Ferreira.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Enrique y doña Teresa Ariza Ferreira.

En la ceremonia actuaron de testigos don José Ariza, don Juan Rafael Ariza, don Rafael Breña Díaz y don Francisco Alvarez Saldaña.

Terminado el acto religioso, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de la novia.

Deseamos al nuevo matrimonio una luna de miel interminable.

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



NO OLVIDE, para medias y calcetines, la casa más surtida y de precios más afinados, es EL METRO y sus Sucursales.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Definitivamente, la familia real saldrá el próximo lunes por la noche para Sevilla, en donde permanecerá varios días

El Rey y el jefe del Gobierno asistieron ayer a la inauguración del servicio telefónico entre España y Chile

DON NICETO VA A HABLAR

Madrid 11 (12 n.)—Hoy se ha solicitado del gobernador civil, autorización para celebrar un acto público el domingo próximo y en el que pronunciará un discurso el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora.

X

UNA ASAMBLEA DE LA UNIÓN MONÁRQUICA

Madrid 11 (12 n.)—Hoy visitó al general Berenguer el jefe de la Unión Monárquica Nacional, conde de Guadalhorca, con objeto de solicitar permiso para celebrar una asamblea del nuevo partido.

X

EL PARTIDO NACIONALISTA

Madrid 11 (12 n.)—Hoy se ha hecho público el manifiesto redactado por el doctor Albiñana, para la constitución de un partido nacionalista español.

Entre los puntos que defenderá, el de afirmación rotunda de la unidad de la Patria; respecto a los principios religiosos, exaltación de la mujer española y ampliación de sus derechos políticos, y nacionalismo agrario.

X

EL MANIFIESTO DE LOS LABORISTAS

Madrid 11 (12 n.)—Se anuncia para muy en breve la publicación del manifiesto del partido laborista fundado por el señor Añón.

En él se exponen los diversos conceptos sobre el desarrollo del programa.

X

SE INAUGURA EL SERVICIO TELEFÓNICO ENTRE ESPAÑA Y CHILE

Madrid 12. (1'15 m.)—A las cinco menos cuarto llegó esta tarde el Rey al edificio de la Compañía Telefónica, para asistir a la inauguración del servicio telefónico entre España y Chile.

Acompañaba al Monarca el duque de Miranda, y en la puerta del edificio era esperado por el jefe del Gobierno y el ministro de Estado, el director de la Compañía Telefónica y alto personal.

Don Alfonso se puso al habla con el capitán del vapor "Olimpic", que se hallaba en ruta, manteniendo una conversación con él.

Después habló con diversas provincias. A continuación el señor Francos Rodríguez, habló con todas las Asociaciones de la Prensa en un solo circuito, saludando a los compañeros, correspondiendo éstos a ello.

X

LA TARDE EN PALACIO

Madrid 12 (1'15 m.)—Esta tarde han cumplimentado al Monarca el ex ministro señor Aparicio, don Eduardo Ibarra, mar-

quesa de Valdeiglesias y señores Garnica, Acha, Ansaldo y Guerrero.

También recibió una audiencia militar y a una comisión del regimiento de Wad-Ras, presidida por el coronel Martínez Simancas.

X

LOS QUE ACOMPAÑARÁN A LOS REYES A SEVILLA

Madrid 12 (1'15 m.)—Como se sabe, el lunes por la noche marcharán los Reyes a Sevilla.

Les acompañarán sus hijos los infantes don Jaime, Beatriz y Cristina, la marquesa de Carisbrooke, duquesa de Aosta y su hijo el marqués de Spoleto, duque de Miranda, duquesa de San Carlos, jefe del Cuarto Militar del Rey, su secretario particular, condesa del Puerto y otras personas de la servidumbre Real.

X

COMISION DE VITICULTORES

Madrid 12 (1'30 m.)—El ministro de Economía recibió hoy a una comisión de viticultores salmantinos, presidida por don Mauricio García Isidro y el ex diputado señor Marcos Escribano, que fueron a enterarle de las conclusiones aprobadas en la Asamblea celebrada en Salamanca.

X

ENTREGA DE UN NOMBRAMIENTO

Madrid 12 (1'30 m.)—El ministro de Instrucción estuvo esta tarde en Palacio, y a la salida, comunicó que había visitado al infante don Jaime para hacerle entrega del nombramiento de presidente del Patronato de Sordomudos y Ciegos.

El infante se dignó señalar la fecha de mañana para tomar posesión del cargo.

X

SANCHEZ GUERRA NO QUIERE HABLAR

Madrid 12 (1'30 m.)—Los periodistas intentaron hoy celebrar una interviú con el señor Sánchez Guerra, pero el expresidente del Consejo no se manifestó fácil para ello.

A las preguntas de los informadores se limitó a decir que él está donde estaba.

Añadió que si el señor Alba quiere decir algo ya lo dirá.

Preguntado si se proponía asistir a algún acto político, contestó que desde luego a ninguno.

También se le interrogó si conocía el folleto relativo a la actuación del general Castro Girona en los sucesos de Valencia, y respondió negativamente, agregando que todo lo relacionado con el movimiento estaba bien esclarecido en el libro escrito por su hijo Rafael.

Terminó declarando que el cuando tenga algo que decir, lo dirá en el mitin o en el libro.

X

CAMBO SE VA A ENTREVISTAR CON OSSORIO Y GALLARDO

Madrid 12 (2'15 m.)—En el Hotel Ritz, el señor Cambó fué visitado esta tarde por el señor Posadas y el gobernador civil de Lérida.

Después celebró una conferencia por teléfono con el señor Ossorio y Gallardo, quedando en entrevistarse mañana para hablar de política.

X

LOS PLANES DE GOICOECHEA

Madrid 12 (2'15 m.)—El señor Goicoechea interrogado hoy por el redactor de un periódico, ha dicho que se propone intervenir en algunos actos públicos.

Anunció que hablará en Barcelona días antes de que se celebre en Madrid el acto de afirmación monárquica.

Dice que fijará la orientación actual del maurismo y la actuación en el futuro de las agrupaciones políticas de las derechas.

Por absoluta falta de espacio, no publicamos hasta la próxima edición las "Impresiones de un ciudadano tímido", que nos envía nuestro querido colaborador U. C. T.

PARA SEMANA SANTA

Encontrará V. un gran surtido de HUEVOS MUY FRESCOS, propios para dulces, a precios especiales, en la

HUEVERÍA DE SAN ÁLVARO

Comprando en esta casa, V. tendrá siempre la garantía del género que reciba.--Servicio a domicilio, sin propina

SAN ÁLVARO, 12 (Frente a Cruz Conde)

TELÉFONO 1798

LO QUE DICE BERENGUER

Madrid 12 (2'15 m.).—El jefe del Gobierno después de asistir a la inauguración telefónica de España con Chile, volvió al ministerio del Ejército donde recibió la visita del señor Estrada.

A las diez de la noche, el presidente marchó a retirarse a sus habitaciones particulares, deteniéndose unos momentos con los periodistas con los que estuvo dialogando breves momentos.

—Ya he empezado a hacerme cargo de los documentos, notas y libros que obraban en poder de la Comisión del Motor. La comisión liquidadora no recibirá la Caja, pues ésta la tiene ya el ministro de Hacienda.

—¿Marchan el lunes los Reyes a Sevilla?

—Sí. Ya está decidido.

—Y usted irá también?

—Yo iré dos veces con ida y vuelta en el día, pues saldré por la mañana y regresaré por la noche. Esto si hay decretos que sea necesario llevar a la firma del Rey.

Los representantes de la prensa felicitaron al presidente por celebrar hoy su madre su fiesta onomástica, lo que agradeció mucho el general.

De provincias**HOMENAJE AL SEÑOR SIUROT**

Huelva 12 (12'15 n.).—El sábado día 12, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el local de la agrupación de "Los Alvarez Quintero", el acto de la imposición de la medalla del Trabajo al señor Siurot, que ha sido costeada por suscripción popular.

X

UN HOMBRE APUNALADO

Huelva 12 (12'15 m.).—En el pueblo de Fucbla de Guzmán, se ha desarrollado un suceso que ha consternado al vecindario.

Encontrándose a las nueve de la noche, en una taberna de la calle Larga, el inspector de Veterinaria municipal, don Antonio Hermosilla Márquez, casado, de 33 años, acertó a pasar por dicho lugar su cuñado Bartolomé Ponce Macias, el que le llamó para hablarle, saliendo el señor Hermosilla hasta la esquina de la calle.

Al preguntarle qué era lo que deseaba, Bartolomé le dijo que lo iba a matar, pero no dio lugar a prevenirse siquiera, porque el Ponce Macias con una navaja acometió a su cuñado, asestandole siete puñaladas.

A las voces que daba el herido, acudieron al lugar del suceso el guardiá municipal José Cáceres, el que enterado de cuanto ocurría, persiguió al criminal y lo detuvo.

Entre varios vecinos trasladaron al herido a casa del médico don Eusebio Solano, el que prestó auxilios al herido, pero las siete puñaladas eran de tal gravedad, que falleció la víctima a los pocos momentos.

X

REGRESO DEL ALCALDE DE BARCELONA

Barcelona 11 (12 n.).—Esta tarde ha regresado de Cannes el alcalde de esta capital, conde de Güell.

Este viene muy satisfecho de su viaje y de la brillantez de las fiestas celebradas en homenaje a Mistral.

EL ESTADO DEL PATRIARCA DE LAS INDIAS ES GRAVISIMO

Valencia 11 (12 n.).—El Patriarca de las Indias, que se encuentra en Burjasot, su pueblo natal, para atender al restablecimiento de su salud, sufrió este mediodía un intenso ataque de parálisis cerebral.

El prelado se encontraba aquí desde el mes de Diciembre de 1928, y parecía encontrarse bastante mejorado.

El estado del Patriarca es moribundo, temiéndose que se produzca un funesto desenlace.

Esta tarde le han sido administrados los Santos Oleos por el arcipreste de Burjasot.

Los Reyes se han interesado por su salud desde Palacio.

X

LA PROXIMA LLEGADA DEL DIRIGIBLE ALEMÁN

Sevilla 12 (2'30 m.).—Hoy estuvo en Capitanía general el ingeniero jefe don Enrique Maldonado, comisionado para dirigir las obras de colocación del mástil de amarre para el dirigible "Conde de Zeppelin".

Las obras tendrán que quedar terminadas para el martes en que llegará el aerostato.

Es deseo del Rey presenciar las operaciones de amarre del "Conde de Zeppelin".

X

PARA BATIR UN RECORD

Sevilla 12 (2'30 m.).—Mañana saldrán en aeroplano los oficiales Haya y Diaz, que se proponen batir el record de velocidad en circuito cerrado.

X

ASAMBLEA OLIVARERA

Ubeda 12 (2'30 m.).—Se ha celebrado una Asamblea de Olivareros, viéndose el local atestado de público.

Se aprobaron las conclusiones que mañana serán entregadas al gobernador civil.

Se pide que la tasa mínima del aceite para el consumo interior sea de 20 pesetas la arroba.

El viaje inaugural de la gran motonave "Cabo San Antonio"

Le ha sido entregada a la Sociedad de Navegación Ibarra y Compañía, esta magnífica unidad destinada a la línea Mediterraneo-Brasil-Plata, que quedará atendida con un servicio modernísimo, cómodo, rápido y económico, además de español. El primer viaje por esta línea lo emprenderá desde Génova el próximo día 25 con destino a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires y escalas en Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante, Almería, Málaga y Cádiz. El "Cabo San Antonio", es una motonave construida con los mayores adelantos, aplicados a la navegación. Va dotada de dos motores Diesel M. A. N. con fuerza de 9.400 caballos. Desplaza 16.825 toneladas, tiene un arqueado de 11.495 y alcanza 17 millas de velocidad. La travesía del Atlántico, Cádiz-Río Janeiro, se hará en 11 días. Otras características interesantes son: Eslora 147'06 metros; manga, 19'28; puntal, 11'28, y calado en carga, 7'70.

Los departamentos de clase superior establecidos al exterior, en la ciudadela central, son amplios, a dos plazas, dotados de camas metálicas de refinado buen gusto; con instalaciones de agua corriente, caliente y fría, y de ventilación y refrigeración para las zonas de calor.

Cuenta con una espléndida instalación de baños y duchas; comedor, amplio salón de fumar, hall, jardín de invierno, sala de escritura, bar y paseos cubiertos, situados de manera que el viajero disfrute con amplitud en todo tiempo de las bellezas del espectáculo del mar. La decoración es del más exquisito gusto. Es el buque ideal para las personas que prefieran viajar cómoda, rápida y económicamente, y aún para aquellas otras de clase acomodada que rehuyen las exigencias derivadas del excesivo lujo.

En la llamada "clase tercera" hay camarotes de dos, cuatro y seis plazas, todos ellos sobre la cubierta principal y con directa comunicación al exterior. Tiene camas metálicas niqueladas, provistas de colchones y ropas irreprochables. Los lavabos y demás accesorios de aseo, son individuales.

Hay cuartos de baño y duchas adscritos al uso de estos pasajeros que podrán viajar en este hermoso buque en condiciones poco frecuentes de comodidades, trato y alimentación. Una hermosa cubierta permite al pasaje disfrutar el panorama y en los días de mal tiempo, poco frecuentes en esta ruta, encuentran cómodo refugio en salones que les ofrecen gratos entretenimientos. Respecto a la comida, suculenta, abundante y variada es servida con esmero riguroso.

El deseo de lograr que los viajeros todos, incluso los más humildes, tengan las garantías máximas de estar bien atendidos, ha inclinado a la Compañía a establecer los más completos servicios médicos. Competentes doctores auxiliados por enfermeros de ambos sexos, cuidarán en caso de enfermedad a los pasajeros, con la mayor solitud. Tanto la asistencia como el suministro de medicamentos, son gratuitos.

Los servicios espirituales también están atendidos con el decoro que requiere el culto divino. En la dotación del buque figura un señor sacerdote que cada día oficiará la Santa Misa.

"El Cabo San Antonio" ha sido construido conforme a los últimos adelantos de la técnica naval y ofrece las máximas garantías de seguridad, rebasando en este aspecto las exigencias de las Compañías clasificadoras. Baste decir que vá provisto de dobles fondos celulares y otras subdivisiones de compartimentos estancos, de tal manera distribuidos, que le hacen prácticamente insumergible. Finalmente, una modernísima instalación contra incendios, le pone a cubierto de este riesgo.

Esta es la nueva nave española que el patriotismo de la Casa Ibarra y Compañía pone al servicio de España en estas horas decisivas de compenetración con los pueblos de su estirpe.

R.

GANGA, telas blancas, finas y suaves a 0'80 pesetas metro, y lienzo moreno desde 0'50 en EL METRO y sus Sucursales.

CINCO AÑOS ATRÁS

LA VOZ decía el 12 de Abril de 1925

Se celebra en Córdoba la inauguración de la temporada taurina con una novillada, estando encargados de pasaportar seis toros de la ganadería de doña Enriqueta La Coba, los diestros Virutas, Cantimplas y Juan Flores.

—En Fernán-Núñez celebra un mitin de propaganda el Bloque Agrario.

—En Barcelona el equipo Europa vence al uruguayo, campeón olímpico, por un tanto contra cero.

—Bajo la presidencia del señor Santolalla Natera, se reúne el Pleno de la Diputación provincial para designar representantes de la Diputación en el Comité de la Caja Central de fondos provinciales, creada por el Estatuto.

—En el Stadium América se celebra un encuentro de fútbol entre el Real Córdoba Sporting Club y el Iliturgi F. C., quedando ambos equipos empatados a cero.

Al cerrar

Avance telegráfico y telefónico de la madrugada

ROMANONES Y ALHUCEMAS VAN A REORGANIZAR EL PARTIDO LIBERAL

Madrid 12 (3'30 m.)—El conde de Romanones y el marqués de Alhucemas han resuelto reorganizar el partido liberal.

El conde hablando con los periodistas ha dicho que se felicita de haber coincidido con el marqués de Alhucemas.

Añade que la experiencia demuestra que hacen faltan dos grandes partidos para que subsista el régimen con la Monarquía, y que si se debilitan aquellos, también se debilita esta.

Considera la oposición en el Parlamento como un estímulo para los avances de la democracia.

Entiende que hay que ir a las elecciones con la máxima sinceridad.

El marqués de Alhucemas ha dicho que en breve publicarán el manifiesto que dirigen a todos los liberales para reorganizar el partido y que solo este puede evitar la revolución.

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Madrid 12 (3'30 m.)—En la Academia de Jurisprudencia ha proseguido hoy el curso organizado por dicho centro.

Presidió el señor Ossorio y Gallardo y asistieron los señores Bergamín, Rodríguez de Viguri, estando la disertación a cargo del señor Alcalá Zamora.

Este desarrolló el tema "Olózaga", haciendo un estudio muy acabado del gran político y haciendo resaltar sus tendencias liberales.

El señor Sánchez Guerra, que se encontraba entre el público, se acercó al señor Alcalá Zamora para felicitarle por su discurso.

El ex presidente del Consejo fué largamente ovacionado por el público y para evitar manifestaciones, tuvo que subir a un automóvil desapareciendo.

BANQUETE DE PERIODISTAS

Madrid 12 (4'15 m.)—Esta noche se ha celebrado en la Asociación de la Prensa, el banquete en honor de los periodistas americanos, presidiendo el señor Francés Rodríguez.

CRISIS OBRERA

Ubeda 12 (2'30 m.)—Se ha iniciado el paro en los obreros, por no realizarse faenas agrícolas.

La situación es cada día más difícil, por agudizarse la crisis de trabajo.

EL ATENTADO CONTRA PRIMO DE RIVERA

Barcelona 12 (2'30 m.)—En virtud de las gestiones hechas por el abogado señor Bousas Sabater, defensor de Domingo Massach, que atentó contra la vida del general Primo de Rivera, el ministro de Justicia ha dispuesto que la causa pase a la Audiencia para que nuevamente estudiada, el Tribunal correspondiente diga si procede otorgarle un indulto o proponerlo para la próxima amnistía.

ACERCA DE UN SUCESO

Barcelona 12 (3'15 m.)—El Juzgado del distrito de la Concepción, recibió esta tarde a una mujer de Badalona, única testigo del suceso ocurrido en una taberna y donde fué muerto un hombre.

La mujer afirmó que fueron varias las personas que intervinieron en el suceso.

Se entabló un careo con los detenidos, pero de esta diligencia parece que no se ha obtenido resultado alguno.

LA SEÑORA ENVENENADA POR EQUIVOCACION

Barcelona 12 (3'15 m.)—Han sido enviadas al Laboratorio Médico legal, las vísceras de doña Josefa Puyens Lluach, que falleció ayer a consecuencia de haberse intoxicado con un preparado farmacéutico.

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el farmacéutico señor Onís.

HA FALLECIDO EL PATRIARCA DE LAS INDIAS

Valencia 12 (3'30 m.)—En Burjasot, su pueblo natal, ha fallecido esta madrugada el Patriarca de las Indias, don Francisco Muñoz Izquierdo.

Había dispuesto que lo enterraran en la ermita de San Roque, que está inmediata a la casa donde ha fallecido.

SE ORDENA LA LIBERTAD DE LOS REOS DE GARRAF

Barcelona 12 (3'15 m.)—Esta mañana en Capitanía general, se recibió un telegrama del ministro del Ejército, disponiendo que se proceda enseguida a la libertad de los procesados por el atentado de Garraf.

EL VIAJE DE ASUERO A LA ARGENTINA

San Sebastián 12 (3'15 m.)—El presidente del Colegio Médico, señor Bergarreche, ha hecho pública la siguiente nota:

"Puesto que el señor alcalde de San Sebastián no ha creído necesario rectificar la noticia de que el doctor Asuero lleva a Buenos Aires un mensaje y un bastón de mando que dedica para entregarlo en nombre del Ayuntamiento de San Sebastián, la Junta del Colegio Médico le conviene hacerlo constar así y considera que dicho señor no tiene representación en ningún Municipio y se trata de un médico colegiado en entredicho, si bien es personalidad famosa del exoterismo médico."

Película del día

Fué ayer un viernes movidito. Si no en sucesos, por lo menos en otros acontecimientos más transcendentales para la vida de los pueblos.

La Lotería Nacional nos ha rozado otra vez. Y decimos rozado, porque mariposeó el precioso 20.740 por estas Administraciones, para ir a aterrizar luego en Posadas. Mala suerte.

En el Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria del Pleno para la posesión del nuevo alcalde. Ya está al frente del Municipio el señor Jiménez Ruiz, dispuesto a una labor efectiva. Y ya han sido confirmados en sus puestos los tenientes de alcalde, aunque no se determinó el alcance de sus delegaciones facultativas. Ahora, a trabajar.

La temperatura ayer fué más bien fea. Todo el día nublado y desapacible y a ratos lloviznando.

En espectáculos, nada. Películas: "El poder de una lágrima", en el Gran Teatro y "El Arca de Noé" en el Duque.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 11 de Abril.

En veinte y cuatro horas

Temperatura m.ª al sol y al aire libre 21'40
 " " a la sombra 16'30
 " " mínima 5'40
 " " media 17'10

Oscilación 11'40
 Agua de lluvia en milímetros 0'00
 Agua evaporada en milímetros 3'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º 745'30
 Temperatura a la sombra 8'00
 " " de termómetro humedecido 7'40
 Tensión del vapor 7'30
 Humedad relativa 91'00
 Estado del cielo Cubierto
 Dirección del viento F
 Fuerza Ventolina
 Recorrido en 24 horas 267'00

"La Constructora Andaluza"

GONZÁLEZ-SAGRERA.

INGENIEROS.

PASEO DE LA VICTORIA

Casa especializada en la construcción de instalaciones aceiteras. Prensas reforzadas con pistón hasta 450 mm. Molinos y Batidoras metálicos de alto rendimiento y gran producción. Nuevos modelos en Cajas de bombas fundidas en una pieza con 3, 4 o 6 cuerpos.

VISITAD NUESTRA EXPOSICIÓN

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

ESTA COMPAÑÍA TIENE MÁS DE 200 AÑOS DE EXISTENCIA

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R. O. de 8 de Julio de 1909.

CAPITAL SOCIAL, totalmente desembolsado: LIBRAS ESTERLINAS 946.977-17-10

(Cambio al 31-XII-929, Ptas. 36.18)

Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Trabajo y en Fondos Públicos Españoles el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de los asegurados españoles.

Seguros de incendios de casas. — Seguros de incendios de mobiliarios. — Seguros de incendios de cosechas. — Seguros de incendios de mercancías. — Seguros de incendios de fábricas, talleres, industrias, etc., etc.

Subdirecciones y Agencias en toda España. — Dirección para España: Paseo Recoletos, 21.-Madrid
Subdirector para Córdoba y su provincia: RAFAEL SALINAS ANCHELERA, San Felipe, 1
(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros, con fecha 15 Enero 1930)

Electro Harinera Santa Ana

DOROTEO AMOR CALERO

Pozoblanco

Son puramente vegetales
y siempre eficaces las

Píldoras Brandreth

Curan el estreñimiento crónico

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua sucia, Aliento fétido, Dolor de estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal de hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO



Brandreth

Emplastos de **Alcock** Marca Aguila

Remedio universal para dolores

Dondequiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto

Agentes en España: J. URIACH y C., S. A. - Bruch, 49; Barcelona

Pedro López e Hijos

Teléfono 26.-CÓRDOBA **BANQUEROS** Apartado núm. 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

LLEGÓ

El extenso y variado surtido en cortes de traje listas de moda, para caballero, en El Metro y sus Sucursales, sus precios son sin competencia posible. Ver para creer.

También se ha recibido un gran surtido en crespones lisos y estampados, que causan admiración por sus buenos gustos y precios de ganga.

No lo olvide, en El Metro y sus Sucursales.

LA MEXICANA

Unica casa que vende las exquisitas tortas de aceite y las tortillas de hojaldre.

Los viernes encontraréis ricas empanadas de salmón y pescada, y los domingos, bocadillos de jamón para meriendas. Esmerado servicio de encargos para bodas y bautizos.

Especialidad en pestiños y magdalenas de aceite

La Mexicana.—Gran Capitán. Teléfono 1.726

SAETAS

Vallejo - Centeno - Niña de la Alfalfa - Amalia Molina
El Mazaco - Isabelita Jerez

DE VENTA

FELIPE JIMÉNEZ

Plaza de Cánovas

Agentes de Negocios

Se desean de 50 a 60 mil pesetas, para primera hipoteca de una finca. Diríjanse por carta a esta Administración, iniciales N. C.

CASA DUARTE

NUEVO ALMACÉN DE MUEBLES
DE TODAS CLASES

Despacho: Gutiérrez de los Ríos, 11

(Frente a Calleja Alcántara)

Talleres: Ravé, número 19

SEÑORA

No notará usted el frío si se calza unas botas de paño con refuerzos de material, por 8 pesetas, en la ZAPATERIA SAPENA

CONDE DE GARDENAS, 26

LA VOZ

Para suscripciones y anuncios, dirigirse a la Administración del periódico